
XV. évfolyam.

Előfizetési díj:
Kgész övre 4 frt. Félévre 
2 Irt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
:> hasábos ])(‘titsor egyszer 
9 ki. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Méh égd íj 30 kr.

Nyilt-ter petit sora 12 kr.

Zala-Egerszcg, X896. jaoias 21.

ársadalmi, komveisí ^ piszatí hstüap

25. szám-

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztői,éghez küldendők.

líérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Zitlamvgyvi gazdasági Pgyosiilct“, a „Zala-cgcrszegi ügyvédi kamara“ és a
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

.Kanizsai járási, községi és

JVC égj elenife Nrasarnap.

A naturalizmus.
Az életet, a természetet, az előttünk folyó 

külső és belső alakulásokat lehet különböző szem­
üvegen. hogy úgy mondjuk : a vizsgálódás 
különb' ző hangulatával tekinteni és ennél fogva 
ktil'diléé'ók lesznek a benyomások, az Ítéletek 
is azokról.

A művészet, melynek célja mindenkor az 
öi'-k szép, az örök jó és örök-igaz, — a termé­
szetet. az előtte folyó életet, külső ás belső 
alakulásokat mindig e célra (igyekezik felfogni 
{< felhasználni. A zenész a zenei motívumokkal, 

a festő az élet egy-egy mozzanatának, a 
nagv természet egy-egy' hangulatának ábrá­
zolásával, — a költő, az iró külső és belső 
világunk örök forrongásának, küzdelmeinek, 
vívódásainak szavakba foglalásával.

A művész-lélek az *ö egyéniségével, indivi­
duális felfogásával nem jár, nem is járhat a vele 
r -konlelkekkel egy utón, sőt az eszközök meg 
választásában nagyon is elférhetnek a núívész- 
ivlkek egymástól, de acélnak minden körülmény 
között, egynek kell lennie. Minden eszközzel az 
örök-szép, örök-jó és örök-igaz célja felé kell 
törniük. Hiába tartja valaki magát valamely téren 
művésznek : ha vagy magát az egyetemes célt 
föl nem ismeri, vagy annak érdekében a helyes 
szküzt megválasztani nem tudja, — őt valódi 

művésznek elismerni a legcsalliatatlanabb kritikus: 
a művészetet ken ső közönség nem fogja soha.

A művészetekben tulajdonképpen a célt 
illetőteg nincs is eltérés. Azt minden művész — 
bármely téren és irányban szolgálja is a művé­
szetet — határozottan tudja, hogy művészi 
t _r\éiűségének a cél felfogásában és elismerésében 
i ■ kell olvadnia az összességbe; mert a művészi 
c l mindig csak egy' lehet s mindig egyetemesnek, 
általánosnak kell lennie. De azt is tudja, hogy* 
az egyetemes célt: megértetni és megszerettetni 
az eszmény i szépet, jót és igazat, — nem csupán 
egy eszközzel lehet elérni Ks ezzel az esz köz- 
■ s in -dválasztási szabadsággal szoktak is élni az

író-, festő-, zenész- és egyéb művészek. Ez teremti 
meg a különböző művészi iskolákat.

Minden művészi iskola bizonyos el\o*k$ 
állít föl, melyekben mintegy kifejezésre jntm^Ojj 
szabályok keretébe szőri fiatnak az irányt, felfo­
gást jelölő gondolatok. Ilyen művészi iskola volt 
annak idején a romín ticizmus követése, vagy 
mindenütt az idealismus rrvcnycsitése-

Ha a meglehetősen lejárt romanticizmusnak 
— mely' rendesen az idealizmussal ölelkezett — 
hatását vizsgáljuk : be kell ismernünk, hogy az 
sokkal közelebb jutott egyetemes céljához, amint 
akármelyik a ma követett és felkapott művészi 
irányok közül,

Az igaz, hogy' a romantikus iskolának meg­
volt az az ártalmas hatása, hogy a lelkeket 
mintegy kiemelte a mindennapi élet rendjének 
felforgathatatlan talajából, s azokat mindig bízó 
nyos exaltnclókba ragadta, hanem az az elvi­
tathatatlan érdeme megvolt, hogy (ha mindjárt 
a levegőben is), de mindig magasan tartotta a 
lelkeket.

Nem lehet tagadni, hogy a csillagok közé, 
az álmok világába, a mesék tündérbirodalmába 
emelt bennünket, ahonnan bizony-bizony szinte 
fájt lehullani a rideg való prózainak tetsző tala­
jára és. bizonyos fokú világfájdalómmal töltötte 
meg lelkünket. De viszont azt sem lehet tagadni, 
hogy annak hatása alatt mindig távol állottunk 
a pos vány tói, hol az élet elzüllött sűlyedői 
vergődnek.

Azzal, hogy' mindig csak rendkívülit, úgy 
szólván : elérhetetlent tárt elénk, felcsigázta kép­
zeletünket és beteges szentimentaliznmssal töltötte 
meg lelkünket, mely festett világban, valóra nem 
váltható álmokban kereste az életboldogságot.

De azzal meg, hogy7 idealisztikus felfogásá­
val mindig csak az eszményit kereste és a bűnök 
fertői fölött az erkölcsi undor fé 1 re ni agy7 a ráz ha­
tatlan kifejezésével siklott el : olyan lélektani 
hatással volt, hogy a fiatal telkeknek sokáig 
megőrizte hi in porát : az ártatlanságot; a felnőttek­

ben pedig az eszményi felfogást és gondolkodás­
módot.

.> Ámde a művészi irányoknak, iskoláknak 
áldajmóságát lehetetlenné teszi a bennünk levő 
uxík emberi, az hogy nekünk folytonosan vál­

tozatosság kell a szellemi, az erkölcsi életben 
is. Aminthogy a legkedvsebb ételünket is meg­
unjuk, ha mindig, szakadatlanul egy és ugy'anazon 
módon készítve tálalják elénk: úgy a művészettől 
sem vagyunk képesek, annak egyetemes célja 
érdekében sem. elfogadni szakadatlanul ugy’anazt 
a felfogást, ugyanannak az iskolának a szellemét. 
A műizlésnek is valóságos körforgása van, mint 
a (kissé persze szeszélyesebben változó; divatnak. 
Azért történik meg, hogy7 egyes iró-, festő-, 
zenész-, vagy egyéb művészeket — akik művészi 
felfogásukkal a közönség műizlésének áramlatába 
nem tudnak vagy' nem akarnak beleolvadni — 
a saját koruk nem méltányol ; úgy tekinti őket, 
mint elmaradottakat, s akik azután később — 
mikor a mű Ízlés körforgásában ismét az ő mű­
vészi álláspontjukhoz ér — föl lesznek födözve, 
mint annak idején kellőleg nem méltányolt, el­
feledett nagyságok.

A mai kornak például az erős naturalizmus 
kell. A mai kor mtiizlése verizmust, nyers való­
ságot kiván. Az erényben, a fényben is kutatja 
az árnyat és a bűnben is akar látni fényt, erényt. 
Nem hisz a nagyoknak látszó erényekben, mert 
az a fölfogása, hogy a mozgató erőben, a rejtett 
tényezőkben ott van az örök-emberi, az önzés, 
mely lehetetlenné teszi az eszményi tökéletessé­
get és nem fogadja el a bűnt a maga vérlázitó 
vagy undorító nagyságában, mert annak motiváló 
tényezőiben felismerni véli az események feltar­
tóztathatatlan fejlődését. Ezzel a fölfogással azután 
ledöntötte az ideálokat és elfogadható, emberi 
színvonalra emelte az erkölcsi bukást. Árnyat 
vetett a fényre és fény't 1 öveit az árnyra. Az a 
fölfogása, hogy igy követeli a művészi igazság.

Igen természetes, hogy7 a naturalisztikus 
irány elihöz a felfogáshoz, elihöz a művészi elv­
hez hűen válogatja meg eszközeit is a művészi

A „Zalamegye“ tárcája.
A magyar nemzet története.

Sícrk. /‘I Szilágyi Sándor, kiadja az Athenaeum. I —Hí kötet.

I la akadémia volnék: megkoszorúznám ; ha kul­
tuszminiszter volnék : lelkes szavakban hívnám fel rá a 
közfigyelmet; ha gazdag ember volnék : megvennék 
belőle néhány száz példányt és szét osztanám az arra 
ei deines, jóravaló szegények közt; lévén azonban csak 
poéta: nem tehetek egyebet, mint ódát zengek róla 
prózában.

Azt. Mert ez a vállalat jóval több, mint egy könyv 
kiadó társaság üzleti gondolata, — ez egy ideális eszme 
testté formálása, egy nemes, nagy és szép cselekedet, 
méltó ahhoz az alkalomhoz, a mely szülte, az ezredév 
ünnepléséhez.

Jó és halszerencse közt megértük ezt a nagy év­
fordulót s most ünnepre készülünk. Ennek az ünnepnek 
meglősz a maga hivatalos része: ezt az állam csinálja; 
köztiek kockázatai, nyeresége vesztesége: ez a keres­
kedő 3 vállalkozó világ dolga*; de lesznek megható 
UEmcntumai is s ezekben fog igazában megnyilatkozni a 
;i nemzet egyénisége, komoly és mély kedélye.

Megbocsáthatatlan hibának tartom, hogy a Vágó­
fele diszraenet pompás tervét elejtették. Ezer év hatal­
mas története hullámzott és hömpölygőn volna végig 
'‘lettünk, megjelenítve nagyszerű képekben, lélek felemelő 
látványosságban. Magával ragadta volna az idegen szem 
k'lót s jobban megmagyarázta volna neki múltúnkat, 
mmt bármily történelmi kiállítás, — nekünk, magyarok 
mik pedig minden egyébbel fölérő dicsőség ragyogása 
'mt volna, lelkünk minden idejét besugárzó valóság, 
m-inzcdékekre kiható, nagy jótétemény.

\ ege van. Kimarad az ünnepi programul hói.
Mi pótolhatja ?

Ha valami: úgy az Athenaeum roppant vállalata, 
mely szintén nem egyéb, mint e diadalmas, magát min 
den viszontagságokon keresztül küzdő mull megrögzítése. 
Nagy tudomány ú irók, kik egyúttal lelkes hazafiak is, 
állottak össze, hogy egy nagy arányú s a történetirás 
újabb követelményeinek mindenben megfelelő munkában 
beszámoljanak nemzetünk ezer éves múltjáról s az uj 
ezer év küszöbén álló nemzedéknek bölcs okulásul el 
mondva, elbeszélve mindent, bitet adjanak, utat mutas­
sanak a jövő felé.

Eddigelé bárom vaskos kötet jelent meg a tiz kö­
tetre tervezett vállalatból. Imponáló, hatalmas kötetek, 
melyek már külső kiállításukkal is magukra vonják a 
figyelmet s méltán bámulatot keltenek. Mintha mind 
egyik kötet egy egy századot akarn i megjelölni a hal­
hatatlan idők folyamában, mintha mindegyik egy-egy 
nagy korszak határköve volna, tömör emlékoszlopként 
sorakoznak egymás mellé.

Nem lehet az kis nemzet, a melyiknek ilyen nagy 
története van. Tervezői jól teszik, hogy ily széles ala 
pokon akarják felépíteni múltúnk dicső és tanulságos 
eszményeinek e monumentális épületét, legyen ez csak­
ugyan pantheonja a nemzeti nagyságnak, tanúsága régi 
dicsőségünknek, temploma hazaszeretetünknek, s uj erők, 
uj élet kutforrása.

Örül a lelkem, mikor magam előtt látom ezt a 
biztos terv szerint megindult nagy munkát, mely külön­
ben is régi mulasztásokat van hivatva kipótolni és aktu 
álisabb időben nem jelenhetett volna meg, mint most. 
Ez a lelkes könyv lelkesít engem is s megjelenése igazi 
ünnepem nekem, a ki csak egyért tudok igazán rajon 
gani : a kultúráért, azokért a tényezőkért, melyek az 
embert továbbsegítik szellemi fejlődése nagy utján.

Edv ezeknek a derék tudósoknak, kik ősz hajjal 
és fiatal lélekkel ily dicső munkára vállalkoztak s nem 
ür<'s szóval, gyarló hűhóval, de egy eléggé nem magasz­
talható, fényes tettel járu-nak iiim<-pünkhöz, hogy ez 
igazi ünneppé lehessen s élő termékenyitő eszmékben,

jellemző és ragyogó képekben örökítik meg a hazát, a 
haza számára !

E “gyen áldás a munkájukon !
Endrődi Sándor.

A Pallas Naqy Lexikona XI. kötetének öt utolsó 
befejező füzete (161—165) is megjelent; külső és belső 
tartalom, meg kiállítás tekintetében e füzetek is méltó 
versenytársai a hasonló németnyelvű vállalatoknak. A 
161. füzet két nagy mellékleten a L ikomotivok külön­
böző fajait és belső szerkezetét hozza ; cikkei közt ne­
vezetes a Lyrai költészet (Négyessy L.) és a Ló, mely 
utóbbit, a tárgy természetének megfelelően többen Írták. 
— A 162. tüzet két mellékletén London, város tervrajza 
és a Belső London szines képe van feltüntetve ; a reá 
vonatkozó ismertetés (Brózik) szintén e füzetben van. 
Nevezetes e füzetben a Lokomobil (Lázár) és a Loko­
motív (Varga Pál); mind a kettőt kiváló szakértelemmel 
és alapossággal irták meg; a Longobardok története, 
Mangold tollából, szintén igen becse-, tanulmány. — A 
163. fűzet három mellékletben bőven magyarázza és mu­
tatja be a Lövegek különféle alakjait; a szöveget hozzá 
négyen (Ferenczy, Gardos, Schw.mda, K. Pauer irták 
s cikkükben minden megvan, a mi a tárgyra fontos és 
érdekes. — 164. tüzet elején a Lövőfegyverek mellék­
letei vannak, melyhez a cikket (K. Pauer) e megelőző 
füzet közölte; ebben két jeles életrajzon (Machiavelli és 
Madách) kívül Madagaszkár leírása (Brózik) és története 
(Mangold) fontos, mely kimerítő képet ad a szigetről a 
múltban és jelenben. — A 165. füzet két mellékletén a 
különböző Madárlábak és Madárcsőrök ábráit kapjuk ; 
a cikket hozzá (Madarak) Vángel J. irta. Fontos és alapos 
cikket közöl e tüzet a Mágnességről (Mialovich) s mind 
arról, mi e nevezetes természeti tünemény nyel ossz 'függ. 
E füzettel befejezést nyert a XI. kötet, mely a Közép — 
Magyal közé eső lexikális anyagot magyarázza, a szöveg­
ben 134 ábrával, külön mellékletül 32 képpel, ezek közt 
a szmnyomattal, 4 térképpel és 3 városi tervrajzzal.



cél érdekében. Mindent úgy mutatni be a mű­
vészetben, ahogy elénk tárja a minden rejtelmei­
ben fölkutatott élet és természet, hogy a tanulságot 
a művészeti produktumokban gyönyörködő 
közönség meg nem vesztegetett lélekkel vonhassa 
le; a maga erkölcsi erejének mértéke, ítélete 
szerint szeresse meg azt, ami szép, igaz és jó, 
undorral forduljon el attól, ami rút, rossz és 
hazugság.

Ez az irány, — mely most már kétségte­
lenül erősen rányomta jellegét egész társadal­
munkra — elvitathatatlanul közelebb vitt bennün­
ket ahhoz, ami az előttünk folyó életben 
örök-emberi, ennél fogva a reális igazhoz, a 
valóhoz, de azzal, hogy lerántott bennünket az 
eszmények világából : bizony-bizony éppenséggel 
nem tett boldogabbá.

És mihamarabb el fog jönni az idő, mikor 
mi vissza fogjuk követelni ideáljainkat, ha 
mindjárt a csalhatatlan igaz valóság árán is.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság juntas hon' ülését 

dr. gróf Jankovich László főispán Öméltóságának ehéóklete 
alatt /' hó I5~én tartotta.

Elnöklő főispán Öméltósága az iiiést megnyitván, a 
tárgysorozat előtt Bogyay Máté bizottsági tag indítványára 
a bizottság elhatározta, hogy jegyzőkönyvileg fejezi ki 
részvétét iiáczky Kálmán bizottsági tagnak ama gyász­
eset felett, mely leányának Vaszary Béláuénak elhuny ­
téval őt és széleskörű családját érte

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban a vármegye területén május hóban előfordult ese­
ményekről felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Olvastatott és tudomásul vétetett a belügyminiszter 
leirata, mely szerint a bizottság felterjesztésére Zala 
Egei szegen 500 írt dijj ázással állami anyakönyvvezetői 
helyettes állás szervezését engedélyezte azzal, hogy a 
jelenlegi helyettes állásától felmentetik s az új helyettes 
kizárólag az anyakönyvvezetési teendőket végzi.

A közigazgatási bizottság felterjesztést intéz a 
belügyminiszterhez az iránt, hogy a szent balázsi, valamint 
a letenyei járásban levő összes anyakönyvvezetők mellé 
államköltségen helyettes anyakönyvvezetői, esetleg segéd 
jegyzői állások rendszer esi ttessenek.

Az államépitészeti hivatalnak jelentése a Csáktornya 
vidéki hidak megvizsgálásáról s azok állapotáról előter­
jesztetvén, a jelentés kiadása mellett a vármegye 
alispánja felhivatik, hogy a szükséges munkák foganato­
sítása iránt saját hatáskörében intézkedjék.

Bogyay Máté küldöttség! elnök bemutatta a szabari 
átkelési szakasz meghatározásáról felvett jegyzőkönyvet. 
A bemutatott jegyzőkönyv alapján kimondotta a közi • 
gazgatási bizottság, hogy Szabni községnél a törvényható­
sági közúton átkelési szakasz nincsen s a község e címen a 
további munkák teljesítésétől felmentetett.

Az also-lendvai járásban eltávozás f oly tán megüre 
sedett egy járási úti bizottsági állásra a közigazgatási 
bizottság Szabó Döme pórszombati lakóst választotta 
meg.

Kir. tan felügyelő havi jelentése szerint ez időszak 
ban a miniszter a Csáktornyái tanitóképezde tornacsar 
noka tetőzetének kijavítására 320 írt 45 kit, a bal a ton 
füredi Erzsébet szeretetliáznál szükséges építkezésekre 
3.777 írt 00 kit engedélyezett. Ugyancsak a miniszter 
elfogadta a zala egerszegi községi elemi iskolák államo­
sítására vonatkozó képviselőtestületi határozatot. — 
Személyesen tárgyalt Z.-Mihály fa érdekeltségével az 
ottani áll. segélyezett községi iskola államosítása ügyében. 
Volt Pakodan a halaszthatlan építkezés és Xalabóren a 
második tanítói állás államsegélye ügyében. Jelen volt 
a nagy-lengyeli r. k. iskola zárvizsgáján. Meglátogatta 
a teskándi r. k. iskolát. Megjelent Gellénházán az állam- 
segély igénybe vétele ügyében. Szőke Kálmán mura- 
keresztúri tanítónak a helyszínén kézbesítette a miniszter 
50 irt jutalmát. Meglátogatta az erdősfai r. k. iskolát; 
személyesen tárgyalt a petriventci községi iskolai tanító 
illetményei ügyében. Meglátogatta a légrádi zárdaiskolát, 
r. k. fiú iskolát, az ág. ev. és izr. iskolát. Személyesen 
tett a miniszter ügyosztályában előterjesztéseket a" tan 
testület több fontos ügyéről, amely alkalommal jelen 
volt a D. K. E. igazgató választmányi ülésén. Ugyancsak 
személyesen értesítette Alsó-Domboru elöljáróságát az 
ottani fiúiskola államosításának a zágrábi érsek elfoglalt 
álláspontja miatt bekövetkezett új stádiumáról. Kir. 
segéd tanfelügyelő meglátogatta a csesztregi, barabási, 
kerkakutasi r. k. iskolát, személyesen tárgyalt a baksai 
áll. segélyezett községi elemi iskola államosításának 
ügyében; volt Kédicsen a második tanítói állás szerve­
zése, Kerka-Kálócfán és Kozmadombján a két község 
által fenntartandó új iskola ügyében.

A komárvárosi r. k. iskola építési járulmányai 
ügyében, továbbá a kis komáromi r. k. iskola építése 
ügyében beérkezett megyei t. főügyész veteményes 
jelentése mindkét ügyre nézve a járási főszolgabírónak 
azzal adatik ki, hogy az összes érdekeltek meghallgatása 
mellett elsőfokú határozatot hozzon és eljárásának ered­
ményéről tegyen jelentést.

A puszta szent-lászlói és bollahidai ág. ev. iskolák 
államsegélye ügyében leérkezett miniszteri rendelet alap 
ján mindkét iskola ügye a kellő pótlás után tel terjesz­
tetik.

A galamboki, murakercsztur—kollátszegi és szent- 
györgyvölgyi gyermekmenedékliázak felállításának ciha 
lasztása tárgyában beérkezett kérvényekre — a fölhozott 
indokok figyelembe vétele mellett — a közigazgatási 
bizottság az elhalasztást tudomásul vette

A káptalanfái és zalabóri r. k. iskolák második 
tanítói állásának államsegélye pártolókig felterjesztetik.

A vízi-szent-györgyi iskolai alapvagyon ügye to­
vábbi adatok beszerzése céljából a kir. tanfelügyelőnek 
kiadatik.

A köveskállai ev. ref. tanítónak illetményei pontos 
kiszolgálása ügyében beadott kérvényére az érdekelt is 
kolaszék felhivatik, hogy az 1893. évi XXVI. t. c. ren 
delkezéseinek haladéktalanul tegyen eleget.

Az alsó dörgicsei ág. ev. iskola államsegélye ügyé­
ben a javadalomról szóló jegyzőkönyv a miniszterhez 
felterjcsztetik.

A megyei t. főügyész jelentése Kenyeres Károly 
tanító illetményei ügyében a jelzett adatok beszerzése 
céljából a letenyei járási főszolgabírónak kiadatik.

Kovács János bagladi áll. elemi iskolai tanítónak 
negyedik ötödéves korpótlék ügyében beterjesztett kér­
vénye pártolólag felterjesztetik.

Az árvaszéki helyettes elnök jelentése szerint a 
fogalmazói karnál április végén hátralék volt 6.292, május 
hóban beérkezett 3.356 s igy elintézés alá került 9.648 
iigy darab ; ebből május hóban elintéztek 1.902 dbot s 
igy május végén hátralékban maradt 7.746 drb. Az iro­
dánál április végén hátralékban volt 384, május hóban 
leírás végett kiadatott 1.885 s igy elintézés alá került 
2.269 ügydarab; ebből május hóban leírtak és expedi- 
áltak 1.986 drbot s igy május végén hátralékban ma­
radt 283 ügydarab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint május hó 
ban beiolyt adóban a megye területén 235.823 írt 63 
kr. A folyó év január havától május hó végéig befolyt 
összesen 830.836 irt 68 kr., míg az 1895-ik év hason 
881.732 írt 76 kr. s így a folyó év hason szakában 
50.896 Irt 08 krral kedvezőtlenebb az eredmény. Május 
végén a vármegye területén a hátralék : 1,438.463 írt 
01 kr. egyenes adóban, 93.499 írt 591 2 kr. hadmentes 
ségi díjban, 2,096.904 fit 55 kr. szőlődézsmaváltságban, 
342.844 irt 14 kr. bélyeg illetékben, 4.901 trt 53kr. 
illeték egyenértékben, 87.848 trt 45! 2 kr. fogyasztási 
és italadókban, 14.081 irt 80'/2 kr. italmérési illetékben, 
vagyis összesen 4,078.543 írt 09 kr. Adófizetési halasz­
tás május hóban két esetben engedélyeztetett 2.145 trt 
74 kr. értékben. Leírásba hozatott ez évben május vé­
géig a) egyenes adóban 15.893 trt 01 kr., b) liadmen- 
tcssógi dijban 48 Írt.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Botty Lajos polgármester 

elnöklete alatt 1. hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott.
Első sorban előterjesztetett a vallás és közoktatás- 

ügyi minisztertől a községi elemi iskolák államosítása 
tárgyában leküldött szerződés mintája. A képviselőtestület 
a szerződésben foglalt összes pontozatokat változatlanul 
elfogadta s az elfogadott pontozatok értelmében a szerző 
dés kiállítását s jóváhagyás végett a vármegye törvény 
hatósági bizottsági közgyűléséhez való telterjesztését 
elhatározta s ennek foganatosításával a városi tanácsot 
megbízta.

Előterjesztetett a felsőkereskedelmi iskola fenntar­
tása tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
intézendő kérvény. A képviselőtestület a kérvény szövegét 
egész terjedelmében elfogadta s a kérvénynek a tninisz 
terhez küldöttség utján való átadását elhatározta s a 
küldöttség tagjaiul Botty Lajos polgármestert, Balaton 
József, Boschán Gyula, Biichler Jakab, dr. Czinder 
István, Dervarics Lajos, Deutsch Ferenc, dr. Isoó János, 
Fáugler Mihály, Fischer László, dr. Grauer Adolf, 
lláezky Kálmán, llajik István, Kaiser József, Kovács 
László, Kummer Gyula, Krosetz István, Kaszter Sándor, 
Krosetz Gyula, dr. Mangin Károly, dr. Obersohn Mór, 
dr. Szigcthy Elemér, Sanits Sándor, Schütz Sándor és 
Udvardy Ignác városi képviselőket választotta meg; 
egyúttal elhatározta a képviselőtestület, hogy a legutóbbi 
képviselőtestületi ülés határozatához képest a küldöttség 
vezetésére dr. gróf Jankovich László főispán Öméltóságát 
kéri fel.

A vallásé és közoktatásügyi minisztérium a zala­
egerszegi állatni főgymnasium épületének alapkőletételét 
a középiskolai milleniumi ünnepségek sorába feivevén : 
a képviselőtestület telíratilag megkeresi dr. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy az 
alapkőletételének idejét saját időbeosztásához képest meg­
állapítani és ez alkalommal szülő városát magas látoga­
tásával megtisztelni kegyesskedjék.

A városi tanács bemutatta a Zala Égerszögen 
1896. február 29-én felvett jegyzőkönyvet, mely szerint 
a főgymnasium építési munkálatai a vállalkozónak áta­
dattak és amelyben Baumgartner Sándor, miniszteri 
mérnök, azon kívánságát nyilvánítja, hogy a főgymnasium 
építési helyéből az utcához csatolandó területrész oly 
módon pótoltassák, hogy nyári tornatérnek elegendő 
nagyságú szabadtér álljon rendelkezésre. Az állami fő 
gymnasium helyéül dr. Klatnarik János miniszteri tanácsos 
határozottan 1600 Q öl területet kívánt, amely 5.700 
(~1 métert tesz, amely azonban a főgymnasium létesítése 
tárgyában 1894, augusztus 11-én kelt szerződés 1.) 
pontjában téves számítás folytán 6400 P] meterre szá 
mittatott át. Ezen követelt, de tényleg ti.062 □ méterrel 
kisajátított területből a körmendi utca színvonalának 
időközben szükségessé vált szabályozásával elesett terület 
a már folyamatban levő pótkiigazitás utján akként pó­
tolta tik, hogy a főgymnasiumnak az eredetileg kivánt 
5-J60 négyszög meter terület helyett 6.354 s igy 594 
U méterrel nagyobb terület fog rendelkezésére állani 
úgy, hogy a fogymuasiumi épület két oldalán és a torna- 
csarnok végén 2.982 Q méternyi terület marad torna- 
teiiil és mivel e célra csak is 1000 pj métert jeleztek
kívánatosnak: a képviselőtestület nagyobb területnek kisajá­
títás utján leendő megszerzését mellőzhetőnek tartja és 
ken a vallás és közoktatásügyi minisztert, hogy a fel 
sorolt és a tényeknek mindenben megfelelő indokok 
figyelembe vételével a tőgyumasiumi telek íijabbi meg- 
nagyobbilásától elállani kegyeskedjék.

A képviselőtestület í. évi május 7-én tartott gyű­
lésén határozatilag kimondatott, hogy a törvény ide vágó 
í cndelkezéseinek mcgfclelőleg a zala-egerszcgi városi köz­

kórház építési helyéül szolgáló, azonban tévesen Zala- 
Eo-erszeg város tulajdonául telekkötiyvezeti területré­
szeknek, úgy szintén a Mayer'Angeluszné zala egerszegi 
lakosnak cserébe adott ingatlan telekkönyvi kiigazítás 
utján az igazi tulajdonos nevére leendő átíratása ügyé­
ben újabb határozat hozassák.

A képviselőtestület a beterjesztett iratok alapján 
az ügy állásáról meggyőződést szerezvén, az átíratást 
elrendelte és annak foganatosításával a városi tanácsot 
megbízta.

Juhász József városi számvevőnek állásáról való 
lemondása — tekintettel betegségi állapotára elto 
gadtatott.

Olvastatott a zala-egerszegi főgymnasiumi r. kath. 
hitoktatók folyamodványa járulékaik felemelése tárgyá ­
ban. A főgymnasium állami intézet leven, a hitoktatók 
díjazásáról gondoskodni az állam hatáskörébe tartozik 
s igy a város a járulékot nem emelheti fel, azonban 
figyelemmel a folyamodványban felhozott, nagyon is 
méltánylást érdemlő indokokra, a kérvényt a javadal 
mazás felemelése -égett pártolólag terjeszti fel a képvi 
selőtestület illetékes intézkedés végett a vallás és köz 
oktatásügyi miniszterhez.

Olvastatott a községi elemi iskolai tanítók kérvé­
nye, hogy az országos kiállítás meglátogatása céljából 
segélyben részesíttessenek. A képviselőtestület utiköltsé 
giií 130 irtot szavazott meg, mint mely összeg a f. 1896. 
évi megyei tantestületi gyűlésekre való utazliatás céljá­
ból a városi költségvetésbe felvétetett.

Gombás István zalaegerszegi lakos ital mérési i 11c 
tőke — beadott kérelmére— 18 írtra szállíttatott le.

Tudomásul vétetett a vármegye törvényhatóságának 
határozata, melylyel a képviselőtestületnek a volt pel 
gármester kegy díjazására vonatkozó határozatát jóvá - 
hagyta.

Hasonlóan tudomásul vette a képviselőtestület a 
miniszternek leiratát, melyben tudatja, Imgy a képvi­
selőtestületnek a szőlészeti és kertészeti állami iskola tel 
állítása tárgyában előterjesztett kérelmét nem teljesítheti.

K özegészségügy.
Ih\ Mangin Kiíróig kir. tanácsos, megyei t. főorvos 

a va’nnegy ^területén május hóban észlelt közegészségi álla 
gotród és egyéb, a közegészségügyet érdeklő dolgokról a Időz 
igazgatási bizottság június havi ütéséhez a következő jelen 
test, terjesztette, be :

Időjárási viszonyok, A hőmérséklet széles határok 
közt ingadozott; a hónap legnagyobb részében általában 
alacsony hőmérsék uralkodott, a minek főleg a többszöri 
esőzés, különösen pedig a gyakori erős északi szél volt 
okozója. A légnyomás maximuma volt 7517 m m., 
minimuma 739-5 m/m., havi közép 745.9 m/m. A hő- 
mérsék maximuma + 26-6fi C, minimuma t 8 0° C,‘havi 
közép 4- 14-3° C. A nedvesség havi középértéke 71%, 
csapadék havi összege 108-9 m/m. Szelek irányát ille­
tőleg leggyakrabban volt észlelhető EK. és E.

-I közegészség/ állapot a felnőttel' lázi általában ki 
elégítő, sőt több helyen teljesen kedvező volt; a csak 
tornyai és novai járásokban ugyan még túlhaladta a 
megbetegedések száma a rendes arányokat, de a lelme­
rült kóresetek legtöbbje itt is enyhe lefolyást vett, és a 
halálozás csekély maradt. A gyógykezelés tárgyát képe 
zott különféle kórnemek közt legtöbb volt a légzőszervi 
hurut, ezenkívül észlelte tett itt ott néhány váltóhíz is 
e ni ütésre méltó számban. A gyermekek közegészségi álla 
pofa körülbelül hasonlított a felnőttekéhez.

A heveny fertőző kiírok, habár ezek közül a bök- 
hurut és kanyaró nagyobb számban fordultak is elő, de 
általában szerencsésen folytak le és igen kevés áldozatot 
követeltek. Nevezetesen : áyjáderdisben 18 községben 
meg betegült 30, ezekből meggyógyult 24, meghalt 4, a 
hónap végén további ápolás alatt maradt 2 ; vörhenyben 
6 községben betegült 11, gyógyult 8, meghalt 1, ápolás 
alatt maradt 2; himlőben 13 községben megbetegült 41, 
gyógyult 28, meghalt 5, ápolás alatt maradt 8 ; kanyar-, 
rohan 11 községben betegült 88, gyógyult 61, meghalt 
1, ápolás alatt maradt 26; hagymáz 4 községben fordult 
elő egy egy esettel, két beteg meggyógyult, a másik 
kettő javulás utján, de még ápolás alatt van ; hökhund- 
ban 11 községben 106 gyermek betegült meg, kik közül 
meggyógyult 38, a többi kezelés alatt áll, halálozás egy 
sem történt.

A védhimlöojtás folyamatban van, több helyen be 
is fejeztetett; a gelsei közegészségi kör azon községei­
ben, melyek a letenyei járás szomszédságában vannak, 
a 30 éves koron aluli felnőtteknek általános újra oltása 
a tekintetes alispán ur által, előterjesztésem folytán, el­
rendeltetett.

Rendőri boncolat 9 esetben teljesittetott; a halál 
legközelebbi okául 4-szer fulladás, 2-szer szivszélhiidés, 
továbbá szivrepedés, tüdőgyümökór és szivburoklob 
1 — l esetben találtattak.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 7-szer.
Öngyilkosságot 4 egyén követett el, kik közül 2 

(Varga Sándor Alsó Eőrsön, Szántó János Badacsonyban: 
magát íelakasztá, 1, (Simon Báli Péter Kéziben) lő légy- 
veirel vetett véget életének, 1 pedig (özv. Vertanes 
Istvánná podtureni lakós) a Murába ugrott.

17életlen szerencsétlenség általi halálnak 18 egyén 
esett áldozatává és pedig vízbe fűlt 7 gyermek (líolla 
Zsigmond U/2 éves a.-apátii, Horváth B. 2' , éves csereu- 
csoczi, Kalovics István 2jéves magyar szerdahelyi, Juravecz 
János 2 éves mura-keresztúri, Ambrus Kati 3 éves 
lenti-hegyi, Csiszár Anna 10 éves és Farkas Kati 10 
éves ördögbenyeiek), közülük két 3 éves lányka beke- 
ritetlen tókába esett; égési sebekben halt el 2 (Göncz 
Mátyásnak 5 éves leánya Kebelén és Borosán Mari 1 >/, 
éves Náprádfán); leforráztatott 1 (Mikácz György 1 éves 
Novákoveczen); lórugás által koponyatörést szenvedett 
1 (Becze István Zebeczkén); gombamérgezés követkéz 
tében halt el 1 (Kosa József 7 éves Szt.-Pétcrfüldön); 
idegen tárgynak a gégébe jutása folytán megfult 1 
(Zebecz l’ál 3 éves dráva-szent iváni); leomlott föld alá



temettetett 3 (Mojzner János rezii, Egyed Miklós, Nagy 
Lajos kővágó-eőrsiek); magasról eséskor nyakszirtcsont- 
törést szenvedett 1 (Gyürke Károly Szt.-Gróth) és terhelt 
szekér által clgázoltatáskor belső elvévzésben halt meg 
! Farkas Ferenc szombathelyi).

Ehnekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya ; mindkét beteg kórházba szállíttatott.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréböi.
i.

Shanghai tőkonzulátusnak „Ausfung“ kábeleimét 
ix érdekelt telegraí vállalatok összes keletázsiai állomá­
sain bejegyeztette, mihez képest a jövőben az „Austung 
Shanghai“ címén érkező táviratok azonnal a íöntemlitett 
jőkoiizulátushoz fognak irányittatni. Az érintkezés kényel­
mére és olesóbbitására szolgáló ezen könnyítést a közös 
kuliigy miniszter ur tengerentúli más fontos képvisele­
teinkre is kiterjeszteni kívánván, ugyamlv eljárásra 
.. tanította a washingtoni, rio de janeroi, tokiéi ésyokohamai 
k.Hiziilátusainkat, nemkülönben a kairói és taugeri f'ő- 
konzulátunkat.

Miről az érdekelt körök ezennel értesittetnek.

II.
A m. kiv. csendőrség ruházati, szerelvényi, lószerel- 

v.'-uvi stb. szükségletének biztosítása tárgyában f. é. juh 
hó L’é /m Budapesten, a m. kir. 111. sz. csendőr kerületi 
|,.-i mc.siiokságnál zárt ajánlatok utján nyilvános tárgyalás
tug tartatni.

Miről az érdekelt köröket oly megjegyzéssel érte­
síti ik, hogy a versenytárgyalási és szállítási részletes 
t in teleket tartalmazó hirdetmény az alulírott kamara 
•!: \ ualos helyiségében a hivatalos órák alatt megszerezhető.

III.
A különféle katonai csapatok számára i. é. szept. 

hó 1-től 1897. évi augusztus hó 31-ig szükséges széna-, 
o('ina , tűzifa- és kőszén mennyiségek szállítására, a cs. 
és kir. f>. hadtest pozsonyi hadbiztosságánál, továbbá a 
komáromi és soproni cs. és kir. katonai élelmezési rak­
tárakban f. é. falius hé) 8 ik közti napokon verseny 
tárgyalások fognak tartatni.

Mire az érdekeltek figyelmét oly megjegyzéssel 
hívjuk töl, hogy a vonatkozó hirdetmény az alulirt 
kamaránál és a íöntemlitett katonai hatóságoknál, a 
részletes szállítási föltételek azonban csak az utóbbiaknál 
tekinthetők meg.

Sopron, 189G. évi június havában.
-1 kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zalavármegye tekintetes alispánjának 1896. június 

I- én 11056., ni. 96. sz. a. kelt rendeleté folytán Zala- 
Egerszeg r. tan. város tanácsa figyelmezteti és felhívja 
a város t. lakóit, hogy a beállandó nagyobb melegek 
kívánatossá teszik, miszerint közveszély elhárítására 
minden tekintetben, de kivált a gyufára nagy gond 
tordittassék; szükséges hogy az utóbbit zárt helyen 
tartsa a lakosság, könnyelműen kalapjába és füle mellé 
ne tegye. Figyelmeztetik továbbá a lakosság, hogy a 
lakásokból való távozásuk alkalmával a tüzet gondosan 
eloltsa, azon helyeket, melyeken tüzelés történt, úgy zárja 
el, hogy az otthon esetleg őrizetlenül hagyott gyermekek 
hozzá ne férhessenek, a teljes óvatosság megkívánja még 
azt is, hogy a lakásból távozók a gyufa elzárását oly 
lelkiismeretesen teljesítsék, hogy a gyermekek kezeibe 
ne kerülhessen.

Az elő vigyázat megkívánja, hogy minden háznál 
készletben viz tartassák.

Zul Egerszeg, 1896. június 18 án.
Németh Elek h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Küldöttség a vallás- és közoktatásügyi minisz

térnél. Felsőkereskedelmi iskolánk ügyében a képvi 
lőtestület küldöttsége f hó 20- án tisztelgett dr. Wlassics 

1 'vula vallás-és közoktatásügyi miniszternél. A küldött­
ig vezetője dr. gróf Jankovich László főispán őmóltó- 
s;iga volt, tagjai pedig Botfy Lajos polgármester, Büchler 
Jakab, dr. Háry István, Kaszter Sándor, Krosetz Gyula, 
faults Sándor városi képviselők. Mint táviratilag érte­
sítünk, a miniszter rendkívül szívélyesen fogadta szülő 
városának küldöttségét s biztosította, hogy a kérelem 
indokait kellő figyelmére méltatja s a város ez irányéi 
kérelmét legmelegebben támogatja.

Zaszioavatás Balaton Füreden. Szép ünnepséggel 
Llyt le f. hó 14 én a balaton füredi önkénytes tűzoltó­
ig} esiilet zászlóavatási ünnepélye, amelyen részt vett a 
kerület országgyűlési képviselője, Kossuth Ferenc is. 
•Vz ünnepély iránt élénk érdeklődést tanúsított nemcsak 
Balaton-Füred község, hanem annak egész vidéke is. 
Béggel 9 órakor a reform, templomban isteni tisztelet 
Vf|lt, amelynek befejeztével a templomtéren volt a zászló 
avatási ünnepély, melyet a dalárda nyitott meg Szabó 
Karoly rektor vezetése mellett. Ezt követte Segcsdy 
reform, lelkész hazafias szellemű ünnepi beszéde, mely 
nek befejeztével imával avatta fel a zászlót, amelyre a 
zászlóanya; Hentallerné Pauli Mariska fehér selyem 
szalagot tűzött fel a közönség lelkes éljenei között. Kö 
vetkezett a szegbeverés, mely után Kossuth Ferenc lel 
kés szavak kíséretében adta át a zászlót Somogyi fő­
parancsnoknak. Az ünnepséget a fürdő nagy vendéglő­
jében tartott háromszáz teritékü bankett zárta be.

Gyászhir. Súlyos csapás érte közéletünk egyik te- 
vokeuy és küzbecsíilésben álló harcosát, Iláczky Kálmánt,

a zalamegye Gazdasági Egyesület ügyvezető elnökét, 
szeretett leányának, Vaszary Bélánénak, élte virágzó 
korában, bekövetkezett gyászos elhunytával. A gyászeset 
széles körben keltett mély részvétet, melynek nyilvánít 
lása volt a temetés, melyen úgy helyből, valamint a vár­
megye különböző részéből nagyszámú közönség vett részt. 
A család által kibocsátott gyászjelentés : „Vaszary Béla 
7-ik honvéd huszár ezredbeli főhadnagy saját, valamint 
apósa id. Háczky Kálmán és sógornője Háczky Aranka 
férj. Szily Dezsoné, Háczky Ilona férj. Széli Ignáczné, 
Háczky Gizella férj. Bárányay Ödönné, sógora Háczky 
Kálmán, ennek neje Dervarics Blanka, Szily Dezső, 
Széli Ignác, Baranyay Ödön és az összes rokonság ne 
vében, fájdalomtól megtört szívvel jelenti forrón szeretett 
és felejthetetlen nejének Vaszary Béláné szül. csengeri 
Háczky Annának, életének 20-ik, boldog házasságának 
első rövid évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után 1. hó 13 án éjjel 11 órakor történt gyászos elhuny­
tét. A boldogulnak hült tetemei í. hó lóén délután 5 
órakor fognak a zala-egerszegi temetőben örök nyugat 
lomra helyeztetni, az engesztelő szent-mise áldozat ugyan­
aznapon reggel 10 órakor fog a plébánia templomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Áldás és örök béke lengjen 
porai felett!“

Jótékonyság. A zala-egerszegi polgári fiú-, polgári 
leány- és felső kereskedeli iskola szorgalmas tanulóinak 
jutalmazására özv. Farkas Dávidné urhölgy őnagysága 
tiz irtot, Rosenberg Henrietta urhölgy őnagysága nyolc 
irtot voltak szívesek adományozni, mely kegyes adomá­
nyért hálás köszönetét fejezi ki Ldvardy Ignác polgári • 
és felsőkereskedelmi iskolai igazgató.

Sümegh varos képviselőtestülete Kondor József 
városbiró elnöklete alatt f. hó 14-én gyűlést tartott, 
amelyen Barkóczy Károly városi képviselő részletes és 
pontos előterjesztést tett a városnak az egyes iskolai 
alapokkal szemben levő tartozásáról s ezen számadatok 
alapján az adós leveleknek kiállítása s egy-egy példány« 
ban a vallás- és közoktatásügyi miniszterhezjvaió felter­
jesztése elhatároztatott. Előterjesztetett az államilag 
segélyezett reáliskola tantestületének kérvénye, hogy 
fizetésüket az állami iskolai tanárokéval egyenlőre emelje 
fel a város. A képviselőtestület Barkóczy Károly indít­
ványára kimondotta, hogy hajlandó felemelmi a fizetést, 
ha az állam nagyobb segélyt ad s egyúttal a reáliskola 
szükségleteit feltüntető költségvetés kapcsán nagyobb 
államsegélyt kér a város a minisztertől.

Adomány. A zala-egerszegi községi elemi népiskola 
szorgalmas tanulóinak megjutalmazására özv. Farkas 
Dávidné urhölgy őnagysága tiz irtot volt kegyes adomá­
nyozni, mely szives adományért hálás köszönetét fejezi 
ki Páukovich György elemi iskolai igazgató.

Csónak- és úszó verseny a Balatonon. A keszthelyi 
csónakázóegylet vigalmi rendező bizottsága f. é. július 
hó első napjaiba^ táncmulatsággal egybekötött csónak-és 
úszó versenyt rendez a Balatonon. A verseny dijak a 
következők : Csónak verseny a csónakegyleti díjért; 
Uszóverseny Keszthely város dijára; hölgyek szandolni 
versenye az urak dijára ; csónakverseny a hölgyek dijára. 
A verseny után a „Hullám“ szállodában táncvigalom lesz.

Köszönetnyilvánítás. Baron Janka úrnő, a leányok 
egylete elnöke, a helybeli „Chanuka“ egylet javára 2 
írt ;>0 krt volt szives átadni, mely összegért nevezett 
egyletnek hálás köszönetét mond a „Chanuka egylet“ 
elnöke.

A baki önkéntés tűzoltó egyesület saját pénztára 
javára folyó évi június hó 21-én a „Fülemüle“ völgyben 
zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Belépti dij : ,8ze 
mélyjegy 40 kr., családjegy 1 írt, vidéki tűzoltók felét 
fizetik. Kezdete délután 3 órakor. Fdülfizetések köszö 
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A keszthelyi róm. kath. templom megújítása 
serényen folyik s t. é. augusztus végére teljesen elkészül. 
Dr. Dunst Ferenc apátplebános biztos Ígéretet kapott, 
hogy Vaszary Kolos bíboros hercegprímás személyesen 
fogja a restaurált keszthelyi templomot felszentelni.

Tűzoltó mulatság. A zalaegerszegi önk. tűzoltó 
egyesület mulatságán, melyet f. hó 14-én a „kaszaházi“ 
kertben tartott, szép számú közönség jelent meg. A 
tiszta jövödelem még nem állapítható meg; mivel a 
tekeversenyt nem fejezhették be. A tekeversenyt folyta 
tólag f. hó 21 én délután tartják.

Népgyülés Balaton-Füreden. F. hó 14-én délután 
Balaton-Füreden az önálló vámterület és nemzeti bank 
ügyében népgyülést tartottak, amelyre mintegy kétezer 
ember gyűlt egybe a templomtéren. Zajos éljenzéssel 
fogadták Kossuth Ferencet, a kerület országgyűlési kép 
viselőjét, akit a népgyülés nevében Király Gábor párt­
elnök üdvözölt. Nagy tetszéssel beszélt Kossuth Ferenc, 
előadva azt az állapotot, melyet mind ő, mind pártja 
elfoglaltak a képviselőház elé került különböző kérdések­
ben. Hangsúlyozta, hogy legfontosabb kérdés volt a 
múltban s az a jelenben is a vám- és kereskedelmi szerződés 
és a nemzeti bank kérdése ; mert ezektől függ az ország 
anyagi önállósága. Beszédének végeztével egyhangúlag 
elhatározták, hogy az országgyűléshez kérvényt intéznek 
az önálló vámterület és nemzeti bank felállításáért. A 
népgyülés kérelmére szólt még nagy hatás között 
Ilentaller Lajos országgyűlési képviselő. A népgyülést 
Király Gábor pártelnök zárta be.

Tauulók nyári mulatsága. A keszthelyi kath. fő- 
gymnasium tanuló ifjúsága, a zárvizsgák után junius 
25-én d. u, a sörkertben nyári mulatságot rendez. Az 
ottani községi elemi iskola tantestülete pedig junius 28 án 
az urodalmi erdőben millenáris gycrmekmulatságot tart.

A zala szent-gróthi iparos ifjúság f. hó 14 én
az újonnan alakult ipartestület javára műkedvelői előadást 
rendezett. Ez alkalomból színre került Abonyi Lajos 
népszínműve : A betyár kendője. Az összes közreműködők 
névleg, 1 ladik Lujza k. a., Göcze Lina k. a., Bita Erzsi 
k. a., Göcze Mari k. a., Eksteiu Hermin k. a., Jóós 
Antal, Horváth terenc, Stern Miksa, Dobronyi János, 
Leimeister János, Hetyei Lajos, Hallek Géza, Göcze 
Káioly, Seper József, Szabó Ernő, Németh Károly, Kis 
Mái ton, Irankovics József urak mind várakozáson felül

tettek ki magukért. Ez alkalomból felülfizettek : Báró 
Harkányi lvárolyné úrnő 5 írt, özv. Berger Jánosné 
úrnő 2 frtot, Maxii János ur és N. N. 1—1 frtot, N. 
N. 60 krt, Németh Kálmán 50 krt, Schulek Lajosáé, 
Szatay Flórián, N. N. 40—40 krt, N. N. 20 krt., Kovács 
Zsigmond, N. N. 10—10 krt. Fogadják úgy a közremű 
ködők, vala mint a feliilfizetők szives fáradozásukért illetve 
adakozásukért az ipartestület őszinte köszönetét. — Az 
elnökség.

Évzáró vizsgálat. A keszthelyi kereskedelmi isko­
lában az évzáró vizsgálat jun. hó 14-én tartatott meg. 
Jelen volt a hatóság képviseletében Takáts Imre főszolga­
bíró is. A tanulók szép és értelmes feleleteikkel igazolták, 
hogy a tanári kar kitünően oldotta meg feladatát.

A törleszteses kölcsönök ma már igen fontos 
tényezői közgazdasági életünknek, a melynek, kivált a 
mezőgazdaságban nagyon fontos szerep jutott osztályrészül. 
Fontos szerepüket azonban csak úgy tölthetik be áldá­
sosán, ha ilyenek felvételét a viszom ok és körülmények 
kellőképen igazolják, továbbá, ha megszerzésüknél a 
szükséges gondossággal és elővigyázattal járnak el. Az 
„Ingatlan és Jelzálog-Forgalmi Intézet“ (Budapesten, 
Váezi kőrút 39. sz.) egyike azon vállalatoknak, mely a 
viszonyokhoz mérten a legszélesebb alapokon dolgozva 
és kiterjedt összeköttetésekkel rendelkezve, ingatlanokra 
ilyen törlesztéscs kölcsönök kieszközlését legmegbízhatóbb 
és legelőnyösebb módon képes foganatosítani, már annyival 
inkább, mivel üzletköre kizárólag az ilyen tranzakciókra 
van berendezve.

Nyári mulatság. A keszthelyi önk. tűzoltó egylet 
t. hó 14 én a kőfejtő melletti erdőben nyári mulatságot 
rendezett, mely igen jól sikerült. A zöld erdőben vigan 
mulatókat látogatásával tisztelte meg gróf Festetics 
Tassilóné, szül. Hamilton Mária hercegnő, ki 3 viruló 
szép leányával és György fiával jelent ott meg s egy 
óránál tovább időztek a mulatók közt, élvezettel nézvén 
a táneolókat. Este tűzijáték volt s csak késő éjjel tértek 
vissza a városba.

A zala-egerszegi kereskedő tanonciskola vizsgálata 
f. hó 14-én volt. A vizsgálaton megjelent dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő is. A vizsgálat befe 
jeztével Breisach Samu felügyelő bizottsági tag lelkes 
beszéd kíséretében osztotta ki a zala-egerszegi takarék- 
pénztár által jutalmazásra adott összegen vett jutalom 
könyveket a szorgalmas növendékek között. Majd dr. 
Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő méltatta a kereskedelmi 
kör áldozatkészségét, melylyel egy év tized meghaladó 
idő óta az iskolát fenntartja s fejezte ki elismerését a 
felmutatott eredmény felett.

Keszthely város elöljárósága a Budapesten tartandó 
országos tanügyi kongreszszusra menő községi elemi 
iskolai tanítók részére megfelelő útiköltséget szavazott meg.

Irodalom.
Ezer év meseköltése. Benedek Elek nagy mille- 

niumi mesekönyvének, a Magyar Mese és Mondavilág­
nak, a 41—43. füzetét kaptuk egyszere, melyekben 
gyönyörűen megirt mesék, történeti és helyi mondák 
váltakoznak, Széchy Gyulától illusztrálva. Az öt kötetbe 
tervezett nagy mesekönyvből négy kötet már megjelenvén, 
e füzetek tehát az ötödik kötetből valók, mely az őszre 
szintén megjelenik. A Magjai Mese- és Mondavilág 
tuég mindig megrendelhető az első füzettől számítva, 10 
füzetenként 2 Irt 50 krral a kiadó Athenaeum nál, 
úgyszintén kötetekben is. Egy-egy kötet ára díszes 
kötésben 3 Irt, egy füzet ára 25 kr. Mutatvány füzeteket 
kívánatra ingyen küld az Athenaeum.

Budapesti napilap most annyi van, hogy a vidéki 
ember szinte zavarba jön, melyiket járassa tulajdonképpen. 
A legtöbb azonban pártpolitikát fiz és a választás a 
lapok között épyen nem nehéz, ha egy független s 
minden izében demokrata napilapot akarunk járatni. A 
„Magyar Hírlap“ ama kevés lap közül való, mely semmi­
féle pártérdeknek nem áll szolgálatában. A kormánnyal 
szemben éppoly független, mint az ellenzéki pártokkal 
szemben és nincs más meggyőződése, mint a saját meg 
gyoződése, nincs más érdeke, mint az ország érdeke. 
Főszerkesztője Horváth Gyula pártonkivüli országgyűlési 
képviselő Fenyő Sándor felelős szerkesztővel egyetemben 
nem tartoznak semmiféle politikai vagy társadalmi 
klikkhez és ez a „Magyar Ilirlap“-nak könnyűvé teszi 
a bátor szókimondást és nyílt állásfoglalást szemben 
mindazzal, ami Magyarország magyarságának, független 
ségének és liberalizmusának kárára válik. A „Magyar 
Hirlap“ ennek is köszönheti politikai súlyát és nagy 
népszerűségét, olvasottságát. Zsurnalisztikailag a„ Magyar 
Hirlap“ magasan felette áll a legtöbb napilapnak. Tárcái 
szellemesek és szórakoztatók, „Társaság“ rovata a humor­
nak vau szentelve, „Kiállítási mesék“ cimen naponkint kö­
zöl érdekes és mulattató dolgokat!. Újdonságai bővek és 
frissek, hírszolgálata egyáltalán a legtökéletesebb. 
Nagy súlyt fektet a közgazgazdaságra és különöset a 
vidék érdekeire. Fi mellett számos értékes kedvezmény­
ben részesíti előfizető közönségét, Regényeit könyvalak­
ban adja közre, a „Kis Világ“ c. képes gyermeklapot 
ingyen küldi, csak szállítási költség fejében számit ne- 
gyedévenkint 50 krt. A milleniumi albumot (100 olda­
las nagy kötet) ugyancsak díjtalanul küldi a negyedéves 
előfizetőknek ; az „Évszak“ c. illusztrált divatlapot fél­
áron negyedévenkint 65 krért kapják meg azok, a kik 
reflektálnak reá és a Milleniumi tájékoztatót, mely útba - 
igazítja a vidéki embert Budapesten, 20 kr. beküldése 
mellett kaphatja az, a ki előfizet a „Magyar Hirlap“-ra, 
mely különben is készségesen és örömmel ad választ 
minden felmerülő esetben a „Szerkesztői üzenetek“ ro­
vatban, Minden kedvezmények mellett a legolcsóbb 
napilap a „Magyar Hírlap“, (negyedévre 3 frt 50, egy 
hónapra 1 írt 20). Mindezek megmagyarázzák, miért 
ajánljuk olvasóinknak, hogy a „Magyar Hirlap“ ra fizes­
senek elő. Az előfizetési összegek legcélszerűbben posta- 
utalványon küldhetők Budapestre, a Honvéd utca 4. sz. 
ujságházához.



Foul árd-sely met OO kr tó! a forint sr>
krig méterenkint — japáni, cliinai, stb a legújabb min 
tázattal és színekben, u. m. fekete, fehér es színes 
Henneberg selymet öf> krtól 14 irt tío ki-, méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázott, daiuasztot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szili- es 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér és vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordui 
iával: küld Heimeberg 0. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zurich hen. Svájczba cimzett levelekre 
10 kros és levelező lapokra ;> kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz ■ 
telnek.

Nyilt-tér.

kiket anyjuk vagy egyáltalán nem vagy 
vsak elégtelenül szűnt at hat, legtermé­
szetesebb módon nevöilietók tel a

H. Nestlé-félc gyermektápliszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a kon ti-
i.ens legtekin teljesebb sz.itkívríi aiiiak <•-» gye rmok k 01 házak
latai vannak kinyoinatva. kívánatra ingyen küldetnek meg. *’l>
raktár : F. Rnrlyak I. Naglergasse I.

Nestlé llenrieli Hyenneklisztje ŰÜ kr. 
Nestlé Henri el i Kondensált teje (> 0 kr.

F. Berlyák Mécs. I. Naglergusse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista- 

kereskedésekben. Zala-Eger&zegen ha szí er Sándoi m 
gyógyszertárában.
Itr. Fridinger, az alsó-ausztriai országos lelenc intézel igaz­
gatójának, bizony it,vány a szerint a Xestle-lelc láp liszt Vnsz- 
triában 1872-ben bevezette!vén, hitelesen heigazoltalott hogy 
2 éven át 84 szopásra alkalmatlan, vagy betegség folytán 
diijkaemlön nem táplálkozható gyermekitől a legkitűnőbb 
eredmény nyel használtatott, <‘s ez által a gyermek halandóság 
is apadt. ívek során a társadalom minden rétegébe behatolva 
és 30 év óta az egész eontinensen elterjedve, a ,,Nestlo“-leIe 

gyermetitápliszt ma már senki előtt sem ismeretlen.

lúd. irtces k irv hót u 1: i.i' 1< >t i< >ss:
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, padló is bh eladás. x
Zala-Paka melletti „Kúria“ nevű ^ 

erdőn levő gözfürészteiepen epitesekre, 
úgy gazdasági célokra nagyon alkal- ^

^ más, száraz, kemény bükkfa A 
X padló és deszka, minden nemű A 

méretekben, mélyen leszállított árakon A
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I Árverési hirdetés. §
g Folyó évi Julius lió 2-án 
8 mindennemű zálogtárgyak, 

melyek lejártak shosszabbítva 
g nem lettek, el árverezi cinek. ^
I Comin J. I
Ő Az árverési napon hosszabbítások nem Jí 

eszközöltetnek.

EicHfer- féle Horgony-Pa in - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbál asnnak. 
mert már több mint 25 óv óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedörzsölesként alkalmaztatik köszvénynel, csúznál. tagszag 
gatasnal ós meghűléseknél es az orvosok által bedőrzsölosekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi HorgonyT-l ain- 
Expeller gyakorta Horgony - Liniment elnevezés alatt nőm 
titkos szer hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 10 kr. és 1 Irt. 
üvegenkónti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbcrtvkü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

Richter F. Ad. és társa, tmi. n kir. udvari szállítók,
Rudolstadt (Thuringia).

Töhh in hit 50 év óta
FMsr*» sikerrel használtat i k !

ESZÉKI SPITZEK-KEKÖCS
——■ - és az ----- -—------

ESZÉK I SALVATOR SZAPPAN
Valódi minőségben csakis 

m i i! t eddig, ezentúl is r<~
Eszéken, felsővá ros

,6 Jóféle

gyógyszertárba
készül ós megrendel h e t o.

Szeplőkei
és

in á j f o 11 o k a t,
valamint az összes

iMÍvtísztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít Si
1 tó-rely valódi Spitzer kenőcs 
l üveg valódi Spitzer-mosdóviz

ói) kr.
w> .................. . . 40 kr.

1 darab valódi Salvator szappan . _. . i>0 kr. 
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 sziliben í)0 kr es 1 Irt. 
I doboz kézpaszta..................... ■ • 1,11 ‘ÍV

FliUELMFZTETÉS !

(!sak akkor valódi, ha a. lenti törvényileg beiktatott v,;d- 
jegvgvel cl vannak látva cs kéretik a t közönség csakis 
DIENFS-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni es elfogadni.

tf Hirdetmény. &
$5 Néhai Kovács Károly örökösei 
ii tulajdonát képező, a zala-egerszegi ha- ^ 
Ü távban fekvő, mintegy 100 hold kitér- ** 
^ jedésü szántóföldek, rétek — a „Fehér-

kép“ utca végén levő ínajmral és gaz <* 
dasági épületekkel, a „Jánka“ hegyi g 
szőlő és kaszálóval, úgy a „Bazitai“ ^ 
határban levő mintegy 5 hold területű ^ 

^ erdő részleteiben (parcel Ián kint) esetleg 
összeségükben, magán kéziföl ilgynö- 

$$ kök kizárásával eladatnak.
A venni szándékozók az eladás fel- <T 

^ tételeinek megbeszélése végett aluli rőt- ^ 
fal a délutáni órákban naponkint érte- Jfr 

^ kezhetnek. Ugyanott ajánlatok, az egész ^ 
^ birtokra, elfogadtatnak. ,
^ Egyúttal a várkör alatt levő ház, 

udvarral, kerttel és mellék-épületekkel 
^ f. évi augusztus hó 1-től több évre ££ 
^ bérbe adandó ; — a bérleti feltételek ^
^ nálam megtudhatók. 
g Zala-Egerszeg, 1896. június 12.

& Dr. Hajós Ignác 8
ügyvéd Fviivrkep-ulca 27. sz

í Tanoncúl felvétetik |
& egy jól iskolázott tin tVt
í GYARMATI VILMOS $

főszer— és csemege kereskedésében -<r- gF

^ Zala-Egorszegen, v

301 v. 1890. sz.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 48,)4. számú végzése által 
Deutsch Sándor n. kanizsai lakós végrehajtató javain 
Kesseldorfer Mihály zala egerszegi lakos ellen 100 irt 
tőke, ennek 1890, március hó 22 tői járó 0% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al 
kalmávat bírói Ing lefoglalt és 471 írtra becsült lovak, 
gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok nyii - 
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zala - Égerszögen leendő 
eszközlésére 1896 ik évi junius lm 30 ik napjának 
délelőtt íO oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. cikk 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatn: fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ét i 
LX. t. c. 108. ij ában megái la pit ott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala - Égerszögen, 1 <9f'>. junius hó 12 én.
Nagy Situ dot

kir. bir. végrehaj ó
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BERTH0LI) KRAUZ
gépgyára, vas- és fémöníödéje

BECS 111. 2. LÖWEN(«ASSE sz.

¥yx' ajánl megvételre minden nemli gazda* 
sagi-gepeket és eszközöket kitűnő ki-

Sfin
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m■ifik

x*x-

Öi

vitelben.
Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.
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W .4 I ^ t I, általánosan elismert ieliil-
mii Utal tan fogtiszt itószere

t;»b b

kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 
ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

1 Gyógytár eladás. |
^ i íeix-zegfiilvi'ut (Felimiicgyébeii) pgy ^

I személy-jogu gyógytár i
^ jutányos áron azonnal eladó. A

Bővebb fel világosi tást nyújt dr. ^ 
Hajós Kálmán ügyvéd Alsó Leudván.

Közvetítők nem dijaztatnak. «
^ A ^ Arg/ A* ^ A ^ k vrxgrrx, > a a x^V., ^ a ^ ^ jX*-
.7^71 ifikt 'x&r&L

t«

{

ladterlin I
bámulatos hatású! Biztosan öl!

Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen.
Ep ez okból milliók magasztalják ós keresik. 
Ismertető jelei : La bepecsételt palack 2. 
a ,,Zacher!“ név.

Kiárusító bolyok :
Zala Egerszegen : llubinszky Adolf, Láger 
Domokos özvegye, Raszter Sándor, Rosenthal H 
L., Gyarmati Vilmos, Wcisz Jónás unoka ffi 
öc-cse, Ján Ferenc: BellatüiCron ". Weisz Béla; ”
Janoshazátt : Kohl) Jakab, Spitzer Samu; 6fj 

Pacsan: SebleJVer M. G. ÉÉ\r
Nyomatott özv, Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


